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Маcонство ( слишком выдающееся явление наших дней. Деяния масонов настолько громки, масонские претензии настолько дерзки, масонские цели настолько исключительны, что всякий волей-неволей останавливается своим вниманием над этим современным сфинксом... Именно сфинксом, потому что, с одной стороны, масоны как будто бы ни от кого не скрываются. Известно их число (до “372626 членов в Европе”, до “1.321.500 в Америке”...). Известно, что они “управляют” нынешней Францией, господствуют в таких странах, как Англия, Австрия, Соединенные Американские Штаты и др. Мэром г. Рима состоит еврей-масон Натан. Бывший президент Соединенных Штатов — Рузвельт, измышляющий всякие клеветы на Россию, масон. Известный Ферреро был масон... Не мало известных лиц-масонов и в России до значительного процента “кадетов” и “октябристов” включительно... Известны и масонские центры, откуда рассылаются распоряжения и приказания по всему миру. Это прежде всего “Всемирный Израильский Союз в Париже” и др. По-видимому, все будто бы ясно в масонстве... Но, с другой стороны, неясности, туманность... встречаются при изучении этого явления на каждом решительно шагу. Не говорим уже о таких вопросах, как, напр.: о происхождении масонства, об участии масонов в тех или других исторических событиях прошлого и проч. Даже понимание современного масонства, его целей, задач, стремлений, принципов... представляется делом далеко не самоочевидным... как будто бы...

Так, “Еврейская Энциклопедия” (т. 10-й, СПб. 1911 г.) поучает, напр., что “масонский союз имеет” самую возвышенную “цель: нравственно облагораживать людей на” превосходных “началах — правды, братской любви, равенства и взаимопомощи” (колон. 677)... Таким образом “деятельность масонства” оказывается “культурною, филантропическою в широком смысле слова” (колон. 679), если верить этому источнику (статья о “масонстве” принадлежит Ю. Гессену, написавшему такую же в общем и для “Энциклопедического словаря” того же Брокгауза-Ефрона: полут. 72-й; СПб. 1902 г.: франк-масонство.) В таком же духе высказывается и “словарь” П. Вейнберга (СПб. 1900г. изд. 3-е, стр. 559), по которому “масоны имеют целью нравственное совершенствование людей и единение их..., на началах равенства, правды и братской любви”... Имея-де в виду “обединить человечество”, масоны в качестве опоры для себя взяли “Ноевы законы”, разделявшиеся всеми, конечно, и легшие-де потом в основу Моисеевых, и преследуют симпатичнейшую будто бы цель: приготовить “мирных граждан”, не имеющих ничего общего с “крамолою”, развить широкую “благотворительность” (полут. 72-й, стр. 506, 508...), осуществить “высокий нравственный идеал служения ближнему и душевной чистоты” (Вейнберг, стр. 559) и т.п. (ср., напр., Т. Соколовской: “Русское масонство и его значение в истории общественного движения”; стр. 27, 28, 30 и мног. друг.).

Не удивительно, что, так именно понимая масонство, ему симпатизировали столь выдающияся личности, каков напр., Государь Александр Павлович (после ( именно в 1822-м году, впрочем, закрывший в России масонские общества) и пр. Не мудрено, что масонству, подобным образом понимаемому, сочувствуют многие и поныне (имеем в виду тех именно, кто увлекается якобы в действительности присущей масонству высокою идейною его стороною, а не тех, кто стоить за масонство по другим побуждениям, какие будут ясны ниже)...

Но уже первый беглый взгляд на дело, кажется, должен открыть глаза людям, еще не потерявшим способности видеть и понимать... Император Александр Павлович, именно, более, чем разочаровался в масонстве. Очевидно, была серьезная на то причина, если он до того в течение долгого времени (с 1803 г.) явно благоволил масонам. Очевидно, эта серьезная причина сохраняет свое значение и поныне, если и доселе, не смотря на всякие “свободы”, масонство не может получить у нас легализации. Очевидно, это яко бы “чисто-духовное учреждение” (Вейне, стр. 559), “окончательно” сформировавшееся в определенную систему в начале “18-го века” и, в продолжение его, пользовавшееся в России, напр., не только симпатиями многих, но и легальными даже правами, ( показало себя, наконец, в истинном свете (ср. 72-й полут.: Г. Лучинского: “Фр. масонство в России”, стр. 509 и след.)...

Да, ( в истинном свете... Если прежде оно еще могло морочить людей, когда о нем почти ничего не знали или знали слишком мало, то теперь истинные масонские цели, чаяния, задачи... постепенно все более и более обнажаются, раскрываются, и произнесены уже достаточно твердые и определенные суждения (чит. особенно А. Селянинова: “Тайная сила масонства”, — Спб. 1911г.; С. Нилуса: “Близ грядущий антихрист и царство диавола на земле”, — Серг. Пос. 1911 г. и мн. др.)... Какие же эти суждения?

Прежде всего, современное масонство оказывается “тайным правительством еврейской нации”, ( и ни малейшего ему нет дела до какого-то “нравственного совершенствования человечества”, до “душевной чистоты”, до “служения ближнему”... Все эти красивые слова рассчитаны лишь на людей наивных, доверчивых и невежественных... Пусть себе утешаются ими, сколько угодно! “Захватить власть”, “покорить мир”, ( сокрушить “христианский”, в частности, “мир”, иначе сказать: “уничтожить” в нем “христианский дух”, переделать все на еврейский лад, заставить всех и все плясать только под  масонско-еврейскую дудку (“все должно принадлежать евреям!”), ( ввести “еврейскую” (масонскую) “диктатуру: финансовую, промышленную, торговую”... ( вот истинная сущность современного масонства (еврейства тоже, потому, что ныне уже доказано, что масонство ( “сила еврейская”, дающая ему прочность и обеспечивающая его успехи), вот его смысл, вот его цели...

Вполне естественно, посему, что, по мере обнаружения истинного масонского лика, от него и отворачиваются постепенно все те, кто еще не потерял ни стыда, ни совести христианских, кто еще не отдал своих духовных сил и способностей в рабство еврейству-масонству, кто еще мыслит и рассуждает не по масонской логике...

Итак, завоевать “мир?”. Ни больше, ни меньше... Но как этого достигнуть?

Очень просто. Стоит только вооружиться принципом: все и всякие средства, какие только могут быть сколько-нибудь целесообразны, ( безусловно позволительны. И такой принцип, давно уже масонами признанный и щедро применяемый к делу, к жизни, постепенно и приближает их к заветному идеалу покорения еврейско-масонскому кагалу всего мира..., тем более, что масоны превосходно “организованы”, ( обстоятельство, в свое время отмеченное еще Наполеоном I-м, видевшим в этом исключительный залог их силы, является в масонском деле чрезвычайно важным для их успеха. Если б мы пожелали по возможности полно исчерпать практикуемые масонами средства, о каких идет речь, то это было бы в высшей степени затруднительно.

Сравнительно невинной является: всякого рода лесть пред людьми, от которых можно надеяться получить какую-либо пользу для масонства; уловление в масонские сети лиц “высокопоставленных”, которые, как предполагается, непосредственно или посредственно могут послужить интересам этих ужасных сообщников: пропагандирование масонских идей путем публичных лекций и т.п. Как они льстили, напр., Императору Александру Павловичу! Сколько уловлено ими лиц вроде президента Лубэ, президента Рузвельта, королей шведских и т.д.! За масонов распиналась в своей бездарной лекции даже г. Авчинникова...

К услугам масонов, можно сказать, вся почти печать, готовая говорит лишь то, что им угодно. Их заветная в данном случае мечта ( закрыть не-масонам всякую возможность где-либо высказывать свои идеи, взгляды, мысли, без масонского соизволения, т.е., во имя “свободы”, закрыть всем инакомыслящим уста ( и делу конец! Газеты, журналы, книги, вдохновляемые масонами и проникнутые “развращающим нравы” направлением, “подрывающим религиозное чувство” духом, уже давно, настойчиво и успешно проповедуют всякого рода “ложь”, “обман”, с достойною лучшей участи “хитростию” лукаво “подделывают общественное мнение”, т. е., постепенно создают желательное только масонству и его клевретам, так что известная часть общества, сама того не сознавая, постепенно приучается мыслить по-масонски. Это чрезвычайно предательская уловка, бесконечно злостный прием!.. Противодействующую масонству печать или стараются заставить умолкнуть, или в крайнем случае, замалчивают, как если бы ее и не существовало вовсе.

В распоряжении масонства ( самое модное и наиболее шумное явление наших дней ( социализм ( этот “боевой” масонский “корпус”, как известно, не стесняющийся никакими преградами, идущий напролом. “Интернационалка” явилась на свет (в 1850 г.) при содействии и желании масонов. С их же соизволения и в их же целях она через 23 года раздвоилась на “социал-коллективистов” и “социал-анархистов”. Кто хоть несколько знаком (напр., по моим хотя бы многочисленным статьям о “социализме”, напечатанным в “Церк. Вестнике”, “Страннике” и пр.) с современным состоянием социализма, с его все более и более усиливающимся ростом, с его засилием, — тот, конечно, отлично понимает, что это за страшное по своей силе оружие в масонских руках..., работающее в конце концов только и только для масонов, хотя часто этого сами социалисты и анархисты (со всеми разветвлениями тех и других) и не замечают...

С лицами, не повинующимися масонским приказаниям и смеющими иметь свои собственные суждения, а следовательно — могущими быть в известной степени опасными для масонов, последние без всяких, стеснений расправляются оружием, которому имя “насилие” всякого рода. Это средство пропагандировал в свое время еще К. Маркс; “неслыханная тиранния” ( вот что должен-де увидеть мир от масонов и их слуг социалистов. Но мир уже и видел эту тираннию. Сколько известно случаев расправы масонов со своими врагами, изменниками... посредством “химии” (как они кратко выражаются), т. е., случаев отравления их ядами! А бомбы, браунинги? Покушения, долго остававшиеся неразгаданными? С какой энергией масоны “терроризовали” и отдельных людей, и целые народы? Теперь уже известно, что все революционные перевороты являлись их собственно делом: годы — 1793-й, 1830-й, 1848-й, 1870-й, 1881-й (1-е марта), 1905 — 1906-й (в России), недавние события в Португалии (до мучения монахов и монахинь, сожигавшихся живьем, включительно), Турции и т.д. ( все это, как говорится, приготовлено в масонской лаборатории! Сила масонов, точнее: их  насилие не останавливается ни перед чем. Нужно было им, подчинить себе французскую армию, устроили беспримерное в истории шпионство за офицерами..., посещавшими церковь и остававшимися христианами по убеждениям..., и затем, расправлялись с такими не-безбожниками без церемоний, без, миндальничанья, по своему... Иных смущать могла “присяга”... Масоны требовали во Франции ( напр., “присяги” на верность себе и себе, т.е., масонству, “прежде всего”, ео iрsо обесценивая присягу так называемую “воинскую”... Нельзя было иным путем, пропагандировать масонские идеи, масоны устраивали самые невинные “съезды”, напр., “для борьбы с пьянством” (в 1909 г. в СПб.), и здесь свободно проповедовали свои гнусные идеи, пока дело не открылось... Нужно было подорвать Общественную нравственность, выпускали массу порнографий, устраивали оргии “неслыханного разврата в С.-Петербурге”. (“филадельфическое общество”) и Москве! (“Еввин клуб”)... умирали: пресловутый антихристианин Толстой, сеявшая безбожие Коммиссаржевская, выборгский деятель Муромцев, неслыханный злодей Ферреро..., масоны на их трупах устраивали свои темные дела, не пренебрегая никаким оружием. а простодушная публика, не понимавшая, в чем дело, им только помогала, особенно близорукая учащаяся “зеленая” молодежь... Нужно было спасать своих слуг: какого-нибудь негодяя Гартмана, подготовлявшего злодейство (в 1879г.), какого-нибудь предателя Дрейфуса (слишком еще памятного всем, конечно)... ( масоны не останавливались ни перед чем. Видели, что русско-японская война непременно окончится победою нашею, ( приняли меры к ее прекращению в наиболее подходящий для их масонских интересов момент. Не пренебрегая и мелочами, они не позволили на русской сцене поставить “Контрабандистов” ( пьесу, затрагивающую евреев или, что тоже, масонство. Осмеивание русских, конечно, не воспрещается масонами, скорее наоборот: поощряется... На дороге масонской стали препятствия: напр., Государь Павел Петрович, Наполеон 3-й, Польша, Габсбурги..., масоны одних устранили, а других всячески стараются устранить. Россия не благоволила к масонам, ( они устроили крымскую войну для наказания строптивой... На масонском пути стоят, монархии, ( масоны с одними из них покончили (с Португалией...), с другими пытаются покончить...

И так, в распоряжении масонов — всякого рода средства, с которыми, ( при беспримерной масонской неразборчивости, бесконечной их нравственной циничности..., ( действительно можно достигнуть чего угодно...

В частности, масоны в настоящее время стараются достигнуть следующих отдельных целей для того, чтобы затем их главнейшая цель ( “покорение” всего “мира”, наконец, оказалась осуществленною и чтоб, ( другими словами сказать, наступило на земле антихристово царство...

Эти цели таковы, ( по крайней мере, более видные из них.

Ясное дело, что безбожникам-масонам прежде всего ненавистна всякая религия, как стоящая у них на дороге в качестве препятствия. Религия, ( какова бы она ни была, ( учит о Боге, о почитании Его... А масоны питают “ненависть к Богу” и “славят” только “Люцифера”, поклоняются сатане. Всякая религия вызывает в них только одно “отвращение”. Они с радостью “изгнали” бы отовсюду даже самое “имя Бога”. Масонская ложа “Великий Восток” (в 1877 г.) “исключила из устава” своего “слова, говорившие о существовании Бога и о бессмертии души” (72-й полут., стр. 508)... Где нельзя неприкровенно восставать против религии, там масоны, со свойственною им хитростью, ратуют за “веротерпимость” во имя свободы совести, свободы убеждений... При допущении “веротерпимости”, легко размножаются всякие сектантские учения и постепенно разовьется равнодушие к религии..., “подорвется” к ней должное “уважение”... Масонская нотка такого рода нередко слышится и у нас в России с нелегкой руки гг. Стаховичей и К°.

Но, если масоны ненавидят религию вообще, то в особенности они пылают непримиримою “ненавистью” к религии христианской. И понятно. Масоны и евреи ( одно и тоже. А евреи ненавидят Христа всего больше: распятый ими ( Он завоевал мир. Власть “Галилеянина” над человечеством, настраивающая людей, притом, в антимасонском духе и является для масонов безусловно непереносимою. Они стремятся к всемирному владычеству еврейства, а не христианства. Христианство называют своим “заклятым врагом”, к которому может быть, по их мнению, только одно чувство: “беспредельная ненависть”. Какое глумление над Христом масоны себе позволяют, видно хотя бы из поведения их “папы” (Лемми), устроившего на месте христианскаго алтаря нечто воистину невозможное, непередаваемое на бумаге, ( перевернувшего крест верхнею частью вниз и заставлявшего всех, кто проходил мимо, плевать на этот священный христианский символ... Проповедь “антихристианства”, полное “уннчтожение христианской церкви” ( нечто вожделенное для этих сатанистов, обожающих Люцифера. Они называют себя “антицерковью”, “церковью ереси”...

Сначала их усилия были направлены против “католической Франции” и увенчались, как известно, блестящим успехом. При безбожнике Комбе и других, ему подобных деятелях, от христианства во Франции осталось чуть-ли не одно лишь воспоминание. Все, что еще в той или иной степени сохраняет там какие-либо следы христианства, подвергается беспощадному преследованию: церковные имущества воровски конфискуются, христианские деятели изгоняются (не исключая даже и полезнейших по сознанию самих гонителей) и т.д. Христианские храмы превращаются в масонские жилища. Словом, масоны достигли во Франции поразительных результатов... Центр католичества потрясен до основания... Протестантство в различных его проявлениях, ( во многих отношениях идущего на встречу масонским стремлениям и слишком далекого (гораздо более, чем католичество) от чистого христианства, масоны в особо серьезный расчет и не принимают: протестанты сами нередко им помогают, того не замечая даже...

До последнего времени масонов смущала только “православная Россия”, остающаяся верной Христовым заветам, ( заветам древней Христовой церкви. Естественно, посему, что отселе все главные разрушительные их  атаки направлены именно сюда. Хотя вообще-то они и заявляют хвастливо, что “вера христианская” всюду, в частности и в России, будто бы уже “достаточно поколеблена” и что христианство ( подобно древней “мумии”, “рассыпающейся” при малейшем “прикосновении к ней “свежего воздуха” (слова еврея-масона Натана)..., ( но, тем не менее все же считают не излишним прибегать в борьбе с христианством к излюбленным ими приемам: к обману (напр., уверяют иногда, особенно через социалистов, что идут не против христианства самого по себе, а против современного — уродливого ( и будто бы желают лишь возвратить христианство “к первенствующей церкви”...; а кому хочется, ( те и верят сиренам масонским и даже всюду и всячески за них распинаются, к “созданию тайных” — подпольных “обществ”, всякого рода замаскированных “лиг” и пр. Пользуясь ложью, клеветою.... масоны всюду, где только могут настойчиво “проповедуют” скрыто и открыто, прямо и косвенно... “против христианской нравственности”, “церкви” и ее представителей, к которым возбуждают “ненависть” у всех, стараются “дискредитировать в глазах народа православное духовенство и монашество” ( эти опасные и неприятные масонству оплоты Руси святой... Клерикализм ( это страшный жупел для масонов. “Антиклерикализм” ( симпатичнейшее для них явление, которое они и поддерживают, и согревают, пропагандируют. Масоны вменяют своим гнусным соучастникам в “священную” (!!!) “обязанность ( совращать христиан от чистоты” в особенности “православия”... Действуют энергично, дружно..., надеются превратить в “синагогу” Киево-Софийский и другие соборы и возбуждают у многих уже христиан православных опасение, что и у нас может наступить время, когда мы “не будем” иметь права “безбоязненно” молиться в своих храмах..., как то было когда-то в первые христианские века и происходит теперь во Франции, в Португалии... Тягостные перспективы!

Семья опирающаяся на христианские основы, может быть чувствительным тормозом для масонства, проповедующего разврат, сатанизм..., и потому масоны употребляют энергичные усилия к ее уничтожению: стараются “отделить человека от семьи”, вовлечь его в разврат, проповедуют в пользу всяких “огарков” и пр., восхваляют древне-языческую “проституцию” во имя свободы и т.д. Предполагается, что, когда будет подорвана эта ячейка общественной жизни ( семья, ( когда будут подкопаны наиболее священные человеческие жизненные основы, ( с непокорными легко будет справиться... и уже справляются там и сям...

Христианский дух изгоняется масонами и из школы. В ней не место-де религиозному обучению. Из нее должен быть удален “Закон Божий”, ( должно быть удалено все, что напоминало бы о Боге, ( не должно произноситься даже “имя Божие”. О “великих” исторических “деятелях”, когда-то “служивших христианству” (напр., о св. Владимире, как насадителе в России христианства, о св. Нине, как просветительнице Грузии, и т.д.), школа не должна знать ничего. Все, говорящее о христианстве, должно быть тщательно вычеркнуто из школьных книг (во Франции, напр., чистка последних уже и производится: вместо “о, Боже” оставлено: “о”; вместо “Бог велик” читается: “Париж велик”...; впрочем, есть и в России подобного же рода перлы: в одном издании некоей школьной книжки читается: пропели “Отче наш”, а в другом: “Во лузях” и пр. в том же роде, в зависимости от того, для кого макулатурное писание предназначается: но об этом поговорим когда-либо специально). Следует натравлять детей, свободных от религиозных предрассудков, на других, еще находящихся во власти последних: таким путем религиозный элемент из школы можно будет изгнать с большим успехом... и изгоняют уже. Одни дети окажутся бессильными пред товарищескими насмешками, другие ( пред товарищескими угрозами, пред бойкотом... Ведь на всякие выдумки гг. масоны способны, вдохновляемые Люцифером ( их покровителем, и его клевретами!

“Учащаяся молодежь” ( мягкий воск ( “легко поддается” всяким воздействиям. Масоны, посему, и обрабатывают ее “вовсю”. Последние годы, особенно “освободительные”, дают массу примеров, говорящих об огромных масонских успехах в этом случае: забастовки, экспроприации, бесчисленные скандалы до задушения профессоров... все это слишком красноречиво, слишком к сожалению... Совершенно верно заявление православного епископа в Государственной Думе (20-го октября 1910 г.), что в нынешних стремительных атаках известного сорта лиц на церковную школу в России подобного же рода перлы. …И напрасно защитники церковной школы говорят об ее успехах, об ее прекрасной постановке, об ее отличных деятелях, об ее благороднейших задачах ( воспитывать в высоком христианском духе... Напрасно потому именно, что все это и подписало ей смертный приговор со стороны христоненавистных служителей сатаны. Чем хуже была бы церковная школа, тем милее и милее она представлялась бы масонам, которые не стали бы и тревожить ее... Вот в чем дело-то! Масоны собственно и не скрывают подобной своей точки зрения. И борьба за церковную школу должна быть прежде всего и главнейшим образом борьбою с масонством, которое в нынешней стадии нападений на церковную школу только лицемерит и фарисействует, жалуясь на раздвоенность школ (церковных и министерских), на неудовлетворительную яко бы организацию первых и пр. Не в этом дело. Масоны ( сила (конечно, физическая)... и потому решено: не давать денег на церковные школы, ( пусть вымирают..., если не хотят подчиниться масонским приказаниям... Только близорукие и наивные разве не понимают всего этого... Дождемся, кажется, того, ( уже печалятся некоторые, ( что нас лишат права “воспитывать” наших собственных детей “в духе православия”... Не дай Бог! Но только нельзя зевать и спать... Ведь масоны уже действуют по всему фронту: то откроют “лиги образования”, то “народные университеты”, то “универсальные лиги” и т.п., где, под благовидными предлогами, настойчиво проводят свои и только свои гибельные идеи, проводят их под всякими одеяниями даже на самых невинных, по-видимому, съездах, хотя бы на съезде каких-либо прачек, судомоек... Но, если мы выпустим из своих рук церковные школы, то... потеряем все или почти все... Этого не следует забывать ни на одну минуту!

С развитием фабрично-заводской деятельности большою силою стала армия рабочих, это новое “сословие”. Масоны давно уже заботятся о том, чтоб захватить последнее в свои руки... и уже распоряжаются им во многих местах бесконтрольно. Рабочие ( по большей части элемент необразованный, и “обмануть” их хитрым людям легко, особенно если наобещать им “с три короба”. За обещаниями, конечно, дело не станет, а что наступит потом мы уже говорили выше. “Еврейская диктатура” быстро отрезвит этих проповедников “социализации частной собственности и труда”. Она зажмет их в такой железный кулак, из которого вырваться будет более, чем трудно... Самое главное: обмануть рабочих..., а остальное явится уже легко... Масоны потихоньку посмеиваются себе над этим неразумным стадом баранов, как называют они рабочий элемент, и стригут их, выдвигая их ( как пушечное мясо, ( когда это масонству сколько-нибудь выгодно...

Пока существуют отдельные “нации”, каждая из них, представляя собою, так сказать, особую большую семью, связанную тесными кровными узами, историческими традициями, религиозными верованиями, экономическими условиями..., будет защищать себя при всяком случае: присущее ей естественное патриотическое чувство (см. мою книгу: О любви к отечеству. По поводу взглядов графа Толстого”; Спб. 1901 г.) не позволить ей сидеть сложа руки и не противиться злу, подставлять шею для вражеского ярма... А масонам хотелось бы все нации “обезличить”, космополитическою еврейскою проповедью стереть границы, отделяющие одну народность от другой... Посему они всякими способами стараются погасить у людей патриотическое чувство, внушить им безразличное отношение ко всем нациям, не исключая и той, к какой каждый из нас принадлежит, быть равнодушными к Отечеству... Государственная власть, поддерживаемая войском..., стоит, конечно, на дороге у масонов. Поэтому их проповедь направляется естественно и с ожесточением, конечно, и против нее и всех государственных установлений и учреждений... Чтоб самим масонам и их приспешникам ( исполнителям масонских приказаний ( можно было безопаснее совершать самые гнусные мерзости, самые чудовищные преступления, не боясь поплатиться за это своими головами, масоны уже издавна ведут ожесточенную кампанию против применения наказания злодеев смертью..., ведут кампанию (а по их дудке и другие, в том числе многие и у нас), руководствуясь вовсе не какими-либо высшими, чисто христианскими, что ли, соображениями и пр., а именно указанными низменными. Доверчивые их слушатели, авось-де, расчувствуются, раз им указываются на высокие гуманнейшие принципы, на высокую ценность человеческой жизни, на смертную казнь ( как яко бы на “кровавую месть” лишь, жестокую и бессмысленную и проч., ( а сами масоны преспокойно казнят всех своих противников, казнят беспощадно, мучительно (примеры отчасти уже приведены выше; ими можно было наполнить целые книги!). Такое поведение масонов, обманывающее лишь невежественную и наивно-доверчивую толпу, всего красноречивее открывает их истинную физиономию, — физиономию диких и беспощадных, бесконечно себялюбивых лишь зверей. Проповедуя другим “антипатриотизм”, обезличивая национальности, стирая грани между отдельными народами и пр. в своих личных грязных целях, выше намеченных, масоны ( эти всесветные лжецы и обманщики ( в то же время, как известно, неизменно “воспитывают евреев в национальном духе”, строгими националистами, верными еврейским преданиям, еврейской истории, еврейским заветам..., так как при этом только условии евреи потом и могут стать распорядителями судеб мира. Сами оставаясь тесно-сплоченною и через то сильною, цельною нацией, они легко подчинят себе прочие ( обезличенные, лишенные патриотического чувства, национальности, ( национальности разрозненные, потерявшие всякие сколько-нибудь устойчивые основы... Да, масоны понимают, что делают...

Масоны, устраивавшие в 1905 году у нас “великую российскую революцию” и, ( при всей их хитрости и дальновидности, предусмотрительности, ( все же обманувшиеся в своих сатанинских расчетах, ныне решили, в целях исправления ошибки, во что бы то ни стало сначала распространить свои гнусные организации по всей Руси и чрез них и с их помощью подготовить почву для своих будущих выступлений, ( почву прочную, уже надежную на этот раз... Великий Достоевский предсказывал России гибель от евреев. Пророчество наводит на глубокие размышления, если припомним, что масонство ( “сила еврейская” и в этом обстоятельстве почерпает свою чудовищную ныне мощь...

Как бы там ни было, а масонское перевоспитание народов, среди которых масоны привились более крепко, уже дало блестящие плоды в виде невероятной, неслыханной дотоле нравственной распущенности и разнузданности. В Париже (да и не там только!) появилась целая армия “апашей”, совершающих исключительные преступления, наводящих положительный ужас на мирных обывателей. Пришлось даже масонам породившим “таких” духовных чад, заговорить о введении “телесных наказаний”... это во Франции-то!.. Не до того еще доживем, раз христианское влияние отступает назад, в сторону... и заменяется сатанинским, люциферианским!.. Но не довольно ли?

Если цели и чаяния масонские когда-либо осуществятся, то ео iрsо наступит на земле господство антихриста..., которое, по мнению некоторых уже не столь далеко... Но, впрочем, пока не в этом дело...

Не так давно приходилось встречать лиц, которые были уверены, что масонов в действительности нет, что они ( плод досужей фантазии известного рода лиц..., что они ( миф. Когда одному из подобных господ пришлось побывать во Флоренции (в Италии), прочитать обьявления в газетах, на заборах... о погребении одного виднейшего масонского деятеля и затем участвовать в самой погребальной процессии, то он быль воистину ошеломлен: что ему казалось сказкой лишь, то неожиданно превратилось в действительность, в быль...

В настоящие дни столь наивных людей уже, конечно, нет. Теперь все уже знают, что масонство ( факт, факт бесспорный. Но, несомненно, и ныне есть множество лиц, воображающих, что масонство (прошлой его истории мы не имели в виду раскрывать, равно как и выяснять подробностей современной его организации, масонских степеней..., о чем скажем когда либо после) ( явление самое лишь мирное, преследующее невинные лишь и симпатичные цели, никому и ничем не угрожает и чуть даже не благодетельствует человечеству... Воображающих!.. И пусть себе воображают, пусть верят в масонскую голубиную чистоту, если остаются глухи к показаниям непререкаемых документальных данных, если видя не видят и слыша не слышат... Пусть! И дай Бог, чтоб им лично, по крайней мере, не удалось дожить до печальнейших дней горького разочарования. А оно наступит... рано или поздно, если люди не стряхнут с себя еврейско-масонского “гипноза” и не выступят на самую энергичную и беспощаднейшую с масонами борьбу, пользуясь христианским несокрушимым оружием Христовым... Но никакое другое оружие уже не спасет...

Профессор А. Бронзов
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